

Opatření: 16. Spolupráce

Podopatření: 16.2 Podpora vývoje nových produktů, postupů a technologií

Operace: 16.2.1 Podpora vývoje nových produktů, postupů a technologií v zemědělské prvovýrobě

Celková alokace operace na období PRV 2014–2020 (včetně nár. zdrojů): přes 478 mil. Kč

Další příjem žádostí bude na jaře 2018

Použitá míra podpory: 50 % způsobilých výdajů

Operace je zaměřena na rozvoj inovací v zemědělské prvovýrobě. Bude se jednat o podporu projektů, které zavádějí nové nebo významně zlepšené produkty, postupy, nebo technologie s ohledem na jejich charakteristiky nebo zamýšlené užití. Technologie, produkty nebo procesy musí být tedy minimálně pro podnik nové (nebo podstatně zdokonalené). To zahrnuje významná zlepšení technických vlastností, komponentů a materiálů, software, uživatelské vstřícnosti nebo jiných funkčních charakteristik. Nová technologie, produkt nebo proces musí být vyvinuty ve spolupráci s výzkumným subjektem nebo žadatelem, který má k vývoji nového produktu, postupu nebo technologie prokazatelně dostatečné zdroje v podobě kvalifikovaného personálu a výrobních zdrojů.

V případě inovace pouze pro podnik žadatele se spolupracující subjekt (výzkumný/vývojový tým žadatele) musí významně podílet na aplikaci (přízpůsobení) již existující technologie, produktu nebo procesu na specifické podmínky podniku. Inovativnost projektu posoudí odborná hodnotitelská komise před schválením projektu.

Podporované aktivity a způsobilé výdaje:

→ provozní výdaje spolupráce (vývoj a aplikace)

→ přímé investice, které souvisí se zavedením inovativních produktů, postupů a technologií do praxe – tyto aktivity musí být výsledkem spolupráce (včetně investic, pokud nebudou dotovány v rámci opatření 4. Investice do hmotného majetku)

Příjemci:

→ Zemědělský podnikatel, který má k vývoji nového produktu, postupu nebo technologie vlastní kvalifikovaný personál a výrobní prostředky

→ Uskupení minimálně dvou subjektů, kdy

→ minimálně jeden subjekt splňuje definici příjemce dotace tzn. jedná se o zemědělského podnikatele nebo o skupinu zemědělců,

→ a minimálně jeden subjekt z uskupení je výzkumnou institucí definovanou v Pravidlech Uskupení žádá o podporu prostřednictvím zemědělského podnikatele nebo skupiny zemědělců.

→ Skupina zemědělců, tj. korporace (jejichž členy jsou výhradně zemědělství prvovýrobci a předmětem jejich činnosti je poskytovat práce, výkony nebo služby, které souvisejí se zajištěním odbytu, skladování a posklizňové úpravy, a při kterých se využijí prostředky nebo zařízení sloužící zemědělské výrobě), která má k vývoji nového produktu, postupu nebo technologie vlastní kvalifikovaný personál a výrobní prostředky.



EVROPSKÁ UNIE
Evropský zemědělský fond pro rozvoj venkova
Evropa investuje do venkovských oblastí
Program rozvoje venkova



PROGRAM ROZVOJE VENKOVA



MINISTERSTVO ZEMĚDĚLSTVÍ

Podmínky způsobilosti:

- projekt lze realizovat na území České republiky s výjimkou území hl. města Prahy
- podpora je podmíněna kladným zhodnocením projektu s vyhodnocením aspektů účelnosti, potřeby, efektivity, hospodárnosti a proveditelnosti
- žadatel splnil podmínku finančního zdraví
- výsledky projektu budou zveřejněny a bude zajištěno jejich šíření
- beneficentem je zemědělský podnikatel nebo skupina zemědělců
- spolupráce bude realizována minimálně dvěma subjekty s výjimkou projektů, kde má žadatel k vývoji dostatečné vlastní kapacity
- cílem projektu musí být zemědělská prvovýroba; u živočišné výroby se podpora týká pouze chovu skotu, prasat, ovcí, koz, drůbeže, králíků a koní
- pokud půjde o projekt vyžadující posouzení vlivu záměru na životní prostředí, žadatel předloží souhlasné stanovisko příslušného úřadu k posouzení vlivů záměru na životní prostředí

Bližší informace k operaci: www.eagri.cz/prv a www.szif.cz

Příklad projektu Programu rozvoje venkova na období 2014–2020 - v realizaci

(vzhledem k tomu, že většina podaných projektů je víceletých, je představovaný projekt příkladem „běžící“ spolupráce)

Projekt: Inovace systému řízení výkrmu skotu zvyšující konkurenceschopnost produkce hovězího masa

Charakteristika projektu:

Cílem projektu je implementace nových postupů, preciznějšího managementu a technologických celků do výkrmu býků. V první fázi budou předkladatelé hodnotit současnou úroveň chovu. V druhé fázi budou navrženy a vypracovány postupy pro efektivní řízení managementu výkrmu býků v nové stáji. Nová moderní stáj bude lépe odpovídat požadavkům vykrmovaných zvířat na řízení stájového mikroklimatu a tím zajistí vhodné prostředí pro zvířata s ohledem na dosažení maximálních přírůstků hmotnosti a minimalizaci nákladů na všechny provozní činnosti.

Podstata spolupráce:

Spolupracujícím subjektem projektu je Česká zemědělská univerzita v Praze (Fakulta agrobiologie, potravinových a přírodních zdrojů, Katedra speciální zootechniky, úsek chovu skotu). Podstatou spolupráce je vytvoření, aplikace a ověření inovativních metodik a postupů výkrmu býků zlepšením celkové techniky a technologie chovu v průběhu celého období výkrmu. Prvním krokem bude analýza současného stavu - sběr, využití dostupných dat, zootechnické postupy, systém a kvalita ošetřování zvířat. Dalším krokem bude návrh řešení a vhodného systému a organizace chovu zajišťující optimální využití nově vybudované moderní stáje zlepšující podmínky welfare, zdraví a intenzity růstu býků. Následně bude vypracován metodický postup ošetřování, zpracování, kontroly a vyhodnocení faremních dat a jejich využití při optimalizaci zootechnického řízení chovu.



Ilustrační foto



EVROPSKÁ UNIE
Evropský zemědělský fond pro rozvoj venkova
Evropa investuje do venkovských oblastí
Program rozvoje venkova



PROGRAM ROZVOJE VENKOVA



MINISTERSTVO ZEMĚDĚLSTVÍ